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Το «Αστέρι της Βηθλεέμ» θα λάμψει ξανά μετά 
από 800 χρόνια!
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Αστρονομία & Αστροφυσική

Το σπάνιο «αστέρι της Βηθλεέμ» θα δεσπόζει στον νυχτερινό ουρανό κατά τη 
διάρκεια της εβδομάδας των Χριστουγέννων. Πρόκειται για συναπάντημα των δύο 
μεγαλύτερων πλανητών στο ηλιακό σύστημα, του Δία και του Κρόνου, οι οποίοι 
μετά από 800 χρόνια θα εμφανιστούν κοντά ο ένας στον άλλο, δίνοντας την 
αίσθηση ενός ενιαίου ουράνιου σώματος.
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Μιλώντας στην εφημερίδα “Φιλελεύθερος” ο πρόεδρος της Αστρονομικής 
Εταιρείας Κύπρου, αστροφυσικός Χρύσανθος Φάκας ανέφερε πως η κορύφωση του 
φαινομένου θα πραγματοποιηθεί κατά τη μακρύτερη νύχτα και παράλληλα 
μικρότερη ημέρα του χειμερινού ηλιοστασίου και έναρξη του χειμώνα, την 21η 
Δεκεμβρίου. Το φαινόμενο θα είναι ορατό από ολόκληρο τον πλανήτη.

Ο κ. Φάκας ανέφερε ότι το εν λόγω φαινόμενο είναι γνωστό ως σύνοδος του Δία 
και Κρόνου. «Ξεκίνησε το μεγάλο συναπάντημα των γιγάντιων πλανητών του Δία 
και του Κρόνου, όπου κάθε μέρα πλησιάζουν όλο και περισσότερο μεταξύ τους, 
δημιουργώντας στον ουρανό ένα πανέμορφο και εντυπωσιακό θέαμα», είπε. 
Πρόσθεσε, παράλληλα, ότι την 21η Δεκεμβρίου, συγκυριακά οι τροχιές των 
πλανητών θα έχουν τη σύνοδο τους και τα δύο φωτεινά ουράνια σώματα θα 
λάμπουν σαν να πρόκειται για ένα ενιαίο.

Παράλληλα, ο κ. Φάκας σημείωσε ότι ο αστρονόμος Γιοχάνες Κέπλερ ήταν εκείνος 
που το 1614 ισχυρίστηκε ότι το «αστέρι της Βηθλεέμ» στην ιστορία της Γέννησης 
αποτελεί τη σύνοδο των Δία, Κρόνου και Άρη. «Το ονόμασε Πύρινο Τρίγωνο», 
εξήγησε και πρόσθεσε ότι ενώ και ο Άρης είναι σχετικά κοντά, εντούτοις δεν θα 
αποτελέσει μέρος στο επικείμενο φαινόμενο.

Το «αστέρι της Βηθλεέμ» είναι ένα μοναδικό, εντυπωσιακό και σπάνιο φαινόμενο, 



το οποίο αξίζει να παρατηρήσει κάποιος. Παρά το γεγονός ότι η κορύφωση του 
φαινομένου είναι την ημέρα του χειμερινού ηλιοστασίου, εντούτοις θα συνεχίσει 
να είναι ορατό και τις επόμενες ημέρες και μέχρι τα Χριστούγεννα, απλά οι 
πλανήτες θα αρχίσουν να απομακρύνονται και πάλι ο ένας από τον άλλον.
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